
 

Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Απλήρωτο το λοιπό επικουρικό προσωπικό στις δομές υγείας 

της Πρέβεζας» 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, σε μια προσπάθεια παροχής ευελιξίας προς τα κράτη 

μέλη, χαλάρωσε τους δημοσιονομικούς στόχους εν μέσω Πανδημίας, ενώ 

παράλληλα εξαίρεσε από τους στόχους αυτούς τις δαπάνες για την ενίσχυση 

της υγείας, είτε αυτές αφορούν προσλήψεις προσωπικού, είτε ενίσχυση στην 

υλικοτεχνική υποδομή. Έχοντας πλέον την ελευθερία η κυβέρνηση να 

θωρακίσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) με γενναίο αριθμό προσλήψεων, 

κάλυψη οργανικών κενών και ενίσχυση των υποδομών, ώστε να αντέξει την 

πίεση από την πανδημία, αποφάσισε να λειτουργήσει άνευρα και 

αποσπασματικά χωρίς να δώσει ουσιαστικές λύσεις. Παρά την χλιαρή της 

αντίδραση, έγιναν κάποιες προσλήψεις που αφορούσαν κυρίως έκτακτο λοιπό 

επικουρικό προσωπικό λόγω covid-19.  

Στις δομές υγείας της Πρέβεζας, παρά το γεγονός ότι δεν προχώρησαν μόνιμες 

προσλήψεις σε ιατρούς και νοσηλευτές ούτε καλύφθηκαν οργανικά κενά, έγιναν 

οι ανάλογες προσλήψεις σε έκτακτο λοιπό επικουρικό προσωπικό λόγω covid-

19, με συμβάσεις διετούς διάρκειας που είχαν σαν αφετηρία τους τον Απρίλιο 

του 2020. Οι εργαζόμενοι παρά τους όρους των συμβάσεων και τις 

προσωπικές διαβεβαιώσεις των αρμοδίων ότι θα πληρώνονται την 10η μέρα 

εκάστου μήνα, δεν έχουν δει χρήματα στους λογαριασμούς, δηλαδή πάνω από 

σχεδόν πέντε μήνες μετά την έναρξη της εργασίας τους.  

Οι εν λόγω εργαζόμενοι είναι έως σήμερα απλήρωτοι, όσον αφορά μηνιαίες 

αποδοχές, νυχτερινά και υπερωρίες, ενώ προσφέρουν κανονικά και με 

υπευθυνότητα τις υπηρεσίες τους όλο αυτό το διάστημα. Το Υπουργείο Υγείας 

δεν έχει δώσει έως σήμερα σαφή απάντηση ούτε στο πότε θα πληρωθούν, ούτε 

στο γιατί δεν πληρώνονται τακτικά κάθε μήνα όπως προβλέπεται.  

Παράλληλα παράγοντες όπως ο Διοικητής του Νοσοκομείου Πρέβεζας, σε 

πρόσφατη συνέντευξή του σε τοπικό ραδιόφωνο, υπόσχεται δημόσια ότι οι 
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εργαζόμενοι θα πληρωθούν άμεσα, μεταφέροντας μάλιστα, όπως ο ίδιος λέει, 

χέρι χέρι τα ποσά από το Υπουργείο. Έχει παρέλθει σχεδόν ένας μήνας από 

την τότε υπόσχεση και οι εργαζόμενοι είναι ακόμη απλήρωτοι. 

Επειδή η αναιτιολόγητη καθυστέρηση των πληρωμών των εν λόγω 

εργαζομένων έχει φέρει σε οικονομικό αδιέξοδο τόσο τους ίδιους όσο και τις 

οικογένειες τους. 

Επειδή η νόμιμη και αυτονόητη υποχρέωση του Δημοσίου προς τους 

εργαζομένους που στηρίζουν με υπευθυνότητα το δημόσιο σύστημα υγείας δεν 

τηρείται. 

Επειδή η μη καταβολή των δεδουλευμένων και η σύγχυση που υπάρχει στις 

απαντήσεις των αρμοδίων για την αιτία του προβλήματος αποτελεί κατάφορο 

εμπαιγμό στο πρόσωπο των εργαζομένων. 

Επειδή η στήριξη της κυβέρνησης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) και τους 

ανθρώπους που το απαρτίζουν δεν πρέπει να περιορίζεται σε χειροκροτήματα 

και ευχολόγια αλλά να είναι έμπρακτη. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πότε θα πληρωθούν τα δεδουλευμένα τους οι εργαζόμενοι στο έκτακτο 

λοιπό επικουρικό προσωπικό που προσλήφθηκε λόγω covid-19 στις 

δομές υγείας στη Πρέβεζα; 

2. Για ποιο λόγο δεν τηρείται η υποχρέωση του δημοσίου για την 

καταβολή των δεδουλευμένων τους σε μηνιαία βάση; 

3. Ποιες είναι οι ενέργειες  που θα υλοποιήσει η κυβέρνηση ώστε να 

ομαλοποιηθεί η κατάσταση; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μπάρκας Κώστας 




